



舟艇组装转运。



两名队员手抬机动泵冲向器材线。



三名队员连接吸水管,利用天然水源给水枪阵地供水。

## 赛场练兵,备战汛期

本报7月3日讯(大众新闻记者 顾松 通讯员 范小龙 王宇 张立波 宋君) 近日,胜利油田应急救援中心组织开展2025年第二期基本功对抗赛,14家救援站128名指战员齐聚一堂、同台比拼,展开了一场与时间赛跑、与技能较量的对决。

本期对抗赛是检验各救援站水域救援质效的硬核实战大考,更是迎战汛期的全面动员令。科目涵盖消防车吸水阵地转移操、手抬机动泵耦合供水操、皮划艇4人4桨竞速、舟艇组装和转运、理论等项目,精准聚焦水域救援、团队协作、复杂环境作业等核心能力提升,是战术理念与装备运用实战经验的深度融合与创新升级。

火场如棋局,阵地决输赢。在真实的火灾扑救中,分水器的灵活调度、水枪阵地的进退转换,是构筑稳固供水防线的战术精髓,更是决定战斗胜负的关键。

在消防车吸水阵地转移操现场,7名指战员背负空气呼吸器严阵以待。一声令下,4名队员携带装备冲向“火场”建立水枪阵地,驾驶员与另外2名队员飞扑连接吸水管,3节管体精准咬合,2支水枪几乎同时出水……

地下储藏室、老旧巷道、密集建筑群……这些大型设备“望洋兴叹”的战场,正是手抬机动泵的主场。在手抬机动泵耦合供水赛场,队员们扛起百斤水泵冲向37米器材线。“咔!”两台机动泵通过转换接口咬合,1号泵组队员返身辅助供水,首泵抽水输送至二泵,二泵接力增压,水枪射程瞬间倍增。

在实战救援中,舟艇快速部署能力直接决定行动成败。科目将舟艇组装、转运、急救、返航整合为标准化流程,填补传统分段作业的训练空白。

在舟艇组装转运现场,参赛队员需要在30分钟内完成舟艇组装、转运、救人等一系列操作。

哨音响起,6名队员在100米外组装冲锋舟,底板龙骨被精准卡入槽位,10人艇被高高托举,下水、上艇、划桨、救人、心肺复苏等动作环环相扣、一气呵成。

比赛期间,全体参赛队员奋力拼搏,将汗水与意志挥洒到极致,裁判员精准判罚、公正执裁,工作人员穿梭忙碌、精细保障,共同呈现了一场专业、精彩的高质量比赛。

下一步,应急救援中心将以实战为牵引,以打赢为准绳,立足现有装备,持续深化“体能+技能+战术”练兵模式,全面提升新质战斗力,全力迎战汛期实战大考,确保关键时刻拉得出、冲得上、顶得住、打得赢。



皮划艇4人4桨竞速中,队员们合力冲向终点。



营救转运模拟假人至安全区,进行心肺复苏。



手抬机动泵连接完毕。

比赛一触即发,队员们严阵以待。